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Bu hizmet size 2blackdot ve Tema Grup tarafından ücretsiz verilmektedir. Bu yazılanlar yatırım tavsiyesi değildir. 
Hazırlayan: Hakan Çalışkantürk                            2twoblackdots@gmail.com                  https://www.2blackdots.com 
 
*** Yasal Uyarı:*** Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; a racı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve 
kalkınma bankaları ile müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel olarak 
sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu yorum ve tavsiyeler mali durumunu z ile risk ve getiri tercihinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki gerekse bu yayında kullanılan kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki 
bilgilerin kullanılması sonucundaki yatırımcıların ve/veya ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararl ardan, kar yoksunluğundan, manevi zararlardan ve her ne şekil ve surette 
olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zarardan dolayı 2blackdot ve Hakan Çalışkantürk sorumlu tutulamaz. 

https://www.2blackdots.com/
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2blackdot haftalık bülteni yönetici özeti: 
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2026-II Enflasyon Raporu Bilgilendirme Toplantısı Sunumu: 
 

 
KÜRESEL EKONOMİ: 
Artan jeopolitik riskler karşısında küresel tedarik zincirindeki aksamalar, başta enerji emtiaları olmak üzere 
yükselişe neden olurken, diğer yandan fiyat hareketlerindeki oynaklık da artmıştır. 
  

 
Bütün bunların sonucu ihracat ağırlıklı küresel büyüme endeksi beklentileri negatif yönlü gelişirken, gelişmiş 
ülkeler ile gelişmekte olan ülkelerin enflasyon beklentilerinde de olumsuz yönde gelişmeler olmuştur. 
 

 
Özellikle enflasyon beklentilerinin olumsuza dönmesi sonucu piyasalar tarafından hem Amerikan Merkez Bankası 
FED hem de Avrupa Merkez Bankası ECB’nin politika faizlerini yıl sonuna doğru artırma beklentisi fiyatlanırken, 
geçtiğimiz ay gelişmekte olan ülkelerden güçlü portföy çıkışları Nisan ayında tam tersine dönmüştür.  
  

 
 

İKTİSADİ FAALİYET: 
Enflasyonla mücadele programı kapsamında harcama yönetimiyle büyümeye katkıların yıllar itibariyle 
dezenflasyon sürecini desteklediği gözlenirken, diğer yandan sanayi üretimindeki yavaşlamaya rağmen, hizmet 
üretim endeksindeki artış eğilimi devam etmektedir. 

 
Kapasite kullanım oranındaki yatay seyir uzun süredir devam ederken, diğer yandan işsizlik oranındaki azalmaya 
rağmen atıl iş gücü oranı ve ilan başına başvuru sayısında artış söz konusudur. 
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Perakende satış hacim endeksi ve toplam kartlı harcamalardaki yavaşlama iktisadi faaliyette yavaşlamaya işaret 
ederken, çıktı açığındaki (bir ekonomide gerçekleşen (mevcut) üretim miktarı ile ekonominin potansiyel (maksimum 
kapasite) üretimi arasındaki farktır) negatif gelişmeler dezenflasyon sürecini desteklemektedir. 
 

 
Son dönemde ihracattaki artış eğilimine karşılık ithalattaki ve özellikle tüketim malları ithalatındaki azalma eğilimi 
cari açığın tarihsel ortalamaların altında seyretmesine destek vermektedir.  
 

 
ENFLASYON: 
Enerji fiyatlarının jeopolitik gelişmelere bağlı olarak hızla artması Nisan ayı enflasyonunun yıllık bazda %32,4’e 
yükselmesine neden olmuştur. 
 

 
Gıda dışı enflasyon daha stabil ilerlese de gıda enflasyonundaki oynaklık ve özellikle taze meyve sebze fiyatlarındaki 
hızlı yükseliş ile jeopolitik gelişmeler Nisan ayında enflasyonun TCMB’nin tahmin aralığının üstünde 
gerçekleşmesine neden olmuştur. 

 



 

  

5 

 

Gelişmeler sonrası enflasyonun ana eğiliminde bir miktar artış gözlenirken, diğer yandan enflasyonun gıda ve 
enerjideki yükselişe rağmen gerileme olmuştur. 

 
Hizmet kalemlerinden kira ve eğitimdeki azalan katılık dezenflasyon sürecini desteklerken, jeopolitik gelişmeler 12 
ay sonrası için enflasyon beklentilerini olumsuz yönde etkilemiştir. 

 
PARA POLİTİKASI: 
Enflasyonla mücadele programı kapsamında sıkı para politikası devam ederken, 1 hafta vadeli repo ihalelerine de 
ara verilerek, parasal duruş daha da sıkılaştırılmıştır. 

 
FİNANSAL KOŞULLAR: 
Kredi ve mevduat faizleri beklendiği gibi TCMB politikalarına paralel artış gösterirken, yurt içi yerleşiklerin 
yatırımlarında TL tercihleri devam etmektedir. 

 
Genel olarak kredi büyümesinde bir miktar gerileme olurken, diğer yandan toplam kompozisyon içinde TL gelişimde 
devam etmektedir. Öte yandan ticari kredi büyümesinde de yavaşlama devem etmektedir. 
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Kredi kartları ve bireysel kredilerde büyüme yavaşlarken, konut kredilerindeki büyüme hızlanmıştır. Diğer yandan 
tahvil faizlerinde ise tüm vadelerde yükseliş eğilimi devam etmektedir. 

 
Hane halkının döviz ve kıymetli maden talebi gerilerken, ONS Altın alımları devam etmektedir. Bununla birlikte 
savaşla birlikte yükselen CDS primi ve artan kur oynaklığı ise gerilemiştir. 

 
Bütün bu olanlara rağmen rezervlerdeki güçlü duruş devam etmektedir. Jeopolitik gelişmelere bağlı olarak hızla 
azalan rezervler tekrar yerine konurken, swap hariç net rezervler de artış sürecine girmiştir. Yaşanan gelişmeler 
sonrası TCMB’nin temel varsayımlarında da güncellemeler olmuştur. Buna göre; 2026 yılı için küresel büyüme 
endeksi beklentisini %2,3’ten %1,7’ye, petrol fiyatları ile ilgili yıllık ortalama 60,9.-USD olan beklentisini 89,4.-
USD’na, ithalat fiyatlarında artış beklentisini yıllık ortalama %2’den %6,3’e, gıda fiyatları ile ilgili yıl sonu itibariyle 
değişim beklentisini %19’dan, %26,3’e etmiş görünüyor. 
 

 
TCMB, oluşan jeopolitik riskler sonucu değişen piyasa beklentilerine paralel enflasyon tahmininde de değişikliğe 
giderek; 2026 sonu için tahminini %26’ya, 2027 sonu için %15’e, 2028 sonu için beklentisini de %9’a revize etmiştir. 

Özetle TCMB'nin mesajı: “dezenflasyon süreci devam edecek, ama varış zamanı artık savaşın seyrine bağlı!” 
 
 
 

Son söz: “Evdeki hesap çarşıya uymaz!” Türk atasözü 
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Haftalık Ekonomik Veriler:  
 

- TCMB verilerine göre; 8 Mayıs haftasında TCMB’nin Brüt Rezervi 171,5 milyar USD’na yükselirken, SWAP Hariç 
Net Rezervleri de 39,2 milyar USD’na yükseldi.  
- TCMB verilerine göre; 8 Mayıs haftasında Döviz Mevduatları 100 milyon USD gerileme kaydetti.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Yabancı Yatırımcılar 8 Mayıs haftasında Devlet Tahvili ve İç Borçlanma Senetleri (DİBS) 
tarafında 121 milyon USD net alış yaparken, Hisse Senetleri tarafında da 215 milyon USD net alış yaptılar.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Mart ayında Cari Denge aylık bazda 9,7 milyar USD açık verirken, Cari Açık yıllık bazda 39,7 
milyar USD’na ulaştı.  
- TCMB verilerine göre; Mayıs ayında Piyasanın 12 ay sonrası için enflasyon beklentisi %23,8’e yükseldi.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Nisan ayında Merkezi Yönetim Bütçesi aylık bazda 338,7 milyar TL açık verirken, yıllık bazda 
da açık 1.672 milyar TL’na yükseldi. Bununla birlikte Bütçe Giderlerinde Faizin Payı %15,2’ye geriledi.  
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- TÜİK verilerine göre; Nisan ayında Konut Satışları aylık bazda 127 bin adete yükselirken, yıllık bazda ise 1,76 
milyon adete yükseldi. İpotekli Satışlarının toplam satışlar içindeki payı ise %16,6’ya yükseldi.  
 

  
 

- TÜİK verilerine göre; Nisan ayında konut satışları içinde Yeni Konutların payı %32,7’ye yükseldi. Bununla birlikte 
yıllık bazda Konut Fiyatları %26,4 oranında artarken, İnşaat Maliyeti %27,2 oranında arttı.  
 

  
 

Finansal Yatırım Araçlarının Reel Getiri Oranları (Nisan 2026): 
 

- TÜİK hesaplamalarına göre; tüketici fiyat endeksi (TÜFE) ile indirgendiğinde Nisan ayında en yüksek reel getiri, 
aylık bazda %3,04 oranıyla BIST100 endeksi olurken, üç aylık bazda da BIST100 %1,00 reel getiri ile yatırımcısına 
en yüksek reel getiri sağlayan yatırım araçları oldu. 
 

 
- Altı aylık bazda en yüksek getiriyi BIST100 endeksi %11,71 reel getiri oranı elde ederken, yıllık bazda da Külçe Altın 
%28,41 reel getiri ile yatırımcısına en yüksek reel getiri sağlayan yatırım araçları oldu. 
 

 
Kaynak: https://veriportali.tuik.gov.tr/tr/press/58218 

https://veriportali.tuik.gov.tr/tr/press/58218
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TCMB Rezervlerindeki Haftalık Değişim: KKM Haftalık Değişim:                                  (milyon USD) 

  
Brüt Rezervler 171.529.-USD Altın Rezerv. 110.965.-USD %64,69 Döviz Rezerv. 60.564.-USD %35,31 
KKM Toplamı 30.-USD KKM Değişim -%3,23 24.01.2026 itibariyle KKM Sonlanmıştır! 

 

TCMB Ağırlıklı Ort. Fonlama Faizi ve Net Fonlama: Mevduat, TÜFE, Sepet Kur, Reel Faiz Karşılaştırması:           

  
TCMB AOF Oranı %40,00 Net Fonlama    -289.489,11.-TL (TCMB’nin haftalık piyasadan çektiği para) 
1 Vdli Mevduat Net %39,50 TÜFE %32,37 Reel Faiz %7,13 Sepet Kur Artışı (Yıllık) %19,73 

 

Yurt İçi Yerleşiklerin TL Mev. - Haftalık Değişim: Yurt İçi Yerleşiklerin YP Mev. - Haftalık Değişim: 

  
TL Mev. 16.101.965.246.-TL Haf. Değ. -270.517.922.-TL YP Mev. 232.006.-USD Haf. Değ. 2.618.-USD 

 

Yurt Dışı Yerleşiklerin Hisse Stok. - Haftalık Değişim: Yurt Dışı Yerleşiklerin DİBS Stok - Haftalık Değişim: 

  
Hisse Stok 45.832,21.-USD Haf. Değ. 214,48.-USD DİBS Stok 15.273,34.-USD Haf. Değ. 181,69.-USD 
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Toplam Mevduatların TL, YP ve KKM Dağılımı: Toplam Kredilerin TL ve YP Dağılımı:         (milyon USD) 

  
TL Mevduatlar 383.691.-USD TL Mev. Payı %59,49 YP Mevduatlar 261.252.-USD YP Mev. Payı %40,51 
TL Krediler 219.946.-USD TL Kred. Payı %51,33 YP Krediler 208.564.-USD YP Kred. Payı %48,67 

 

Bireysel Kredi Kartlarındaki Büyüme: Bireysel Kredilerdeki Büyüme:                        (milyon TL) 

  
Bireysel Krd. Krt. 3.067.990.-TL Kredi Büyümesi %48,33 Takipteki Alacaklar 153.576.-TL Yıllık Artış %82,29 
Bireysel Krediler 3.231.551.-TL Kredi Büyümesi %43,01 Takipteki Alacaklar 138.315.-TL Yıllık Artış %68,20 

 

Konut Kredilerindeki Büyüme: Taşıt Kredilerindeki Büyüme:                          (milyon TL) 

  
Konut Kredileri 773.585.-TL Kredi Büyümesi %36,50 Takipteki Alacaklar 1.316.-TL Yıllık Artış %59,70 
Taşıt Kredileri 44.648.-TL Kredi Büyümesi -%29,51 Takipteki Alacaklar 432.-TL Yıllık Artış %67,56 

     

KOBİ Kredilerindeki Büyüme: Ticari Kredilerdeki Büyüme:                               (milyon TL) 

   
Kobi Kredileri 6.922.766.-TL Kredi Büyümesi %45,72 Takipteki Alacaklar 250.006.-TL Yıllık Artış %113,48 
Ticari Krediler 19.331.102.-TL Kredi Büyümesi %37,21 Takipteki Alacaklar 420.765.-TL Yıllık Artış %85,29 

Kaynak: https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/ 
 
 

https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/
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Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  
• Türkiye’de, Mart ayı Perakende Satışlar aylık bazda, beklentiye (%2,6) paralel ve öncekinin (-%0,2) üstünde 

%2,6 olarak açıkladı. 
• ABD’de, Nisan ayı İkinci El Konut Satışları, beklentinin (4.05M) altında ve öncekinin (4.01M) üstünde 4.02M 

olarak açıklandı.  
• Almanya’da, Nisan ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) aylık bazda, beklentiye (%0,6) paralel ve öncekinin 

(%1,1) altında %0,6 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Nisan ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) aylık bazda, beklentiye (%0,6) paralel ve öncekinin (%0,9) 

altında %0,6 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Nisan ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) yıllık bazda, beklentinin (%3,7) ve öncekinin (%3,3) 

üstünde %3,8 olarak açıklandı.   
• ABD’de, Nisan ayı Çekirdek (Enerji ve Gıda hariç) Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) aylık bazda, beklentinin 

(%0,3) ve öncekinin (%0,2) üstünde %0,4 olarak açıkladı.  
• ABD’de, Nisan ayı Üretici Fiyat Enflasyonu (ÜFE) aylık bazda, beklentinin (%0,5) ve öncekinin (%0,7) üstünde 

%1,4 olarak açıklandı.   
• ABD’de, Ham Petrol Stoklarındaki haftalık artış ya da azalış; beklentinin (-2.000M) ve öncekinin (-2.313M) 

altında -4,306M olarak açıklandı. (Ham Petrol Stokları artarsa ham petrol fiyatları düşer. Ham Petrol Stokları 
düşerse ham petrol fiyatları artar).  

• İngiltere’de, 1. Çeyrek Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), yıllık bazda beklentinin (%0,8) ve öncekinin (%1,0) 
üstünde %1,1 olarak açıklandı.  

• İngiltere’de, Mart ayı Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), aylık bazda beklentinin (-%0,1) üstünde ve öncekinin 
(%0,4) altında %0,3 olarak açıklandı.  

• İngiltere’de, 1. Çeyrek Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), çeyreklik bazda beklentiye (%0,6) paralel ve 
öncekinin (%0,2) üstünde %0,6 olarak açıklandı. 

• ABD’de, Nisan ayı Perakende Satışlar aylık bazda, beklentiye (%0,5) paralel ve öncekinin (%1,6) altında %0,5 
olarak açıkladı. 

• ABD’de, Nisan ayı Çekirdek (Enerji ve Gıda hariç) Perakende Satışlar aylık bazda, beklentiye (%0,7) paralel ve 
öncekinin (%1,9) altında %0,7 olarak açıkladı. 

• ABD’de, haftalık İşsizlik Maaşı Başvuruları beklentinin (205K) ve öncekinin (199K) üstünde 211K olarak 
açıklandı.  

 

Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  Bu Hafta Açıklanacak Ekonomik Veriler:   
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Haftalık Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) Verileri:  
 

- Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) verilerine göre 16 Mayıs haftasında Hisse Senedi piyasasındaki yatırımcı sayısı 
6.391.905 kişiye gerilerken (önceki 6.402.177 kişi), yapılan toplam yatırım miktarı da 22,37 trilyon TL (önceki 23,51 
trilyon TL) olarak gerçekleşti. Yatırım Fonlarındaki yatırımcı sayısı 5.870.050 kişi (önceki 5.857.477 kişi) olurken, 
yatırım yapılan fonların toplam piyasa değeri ise 9,67 trilyon TL (önceki 9,60 trilyon TL) olarak gerçekleşti. 
 

  
Kaynak: https://www.vap.org.tr/?col=117 
 

Yerli-Yabancı Pay Senedi Analizi:  Para .qPiyasası Şemsiye Fonu Aylık Fon Akışı: 

 

   
Kaynak: https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi                                               Kaynak: https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi 
 

Takasbank’ta en çok kazandıran fonlar:  Para Piyasası Şemsiye Fonu en çok kazandıranlar: 

  
 

    
 

 

Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx                     Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx 

https://www.vap.org.tr/?col=117
https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi
https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi
https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx
https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx
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TCMB’nin yayınladığı 08.05.2026 haftası ağırlıklı ortalama kredi ve mevduat faizleri: 

  
 

  
Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3 
 

100,000.-USD’nin TL ve USD getirileri ile başa baş noktaları: 

 
Not: Tablo tamamen matematiksel hesaplamaya dayalı olup, kur tahmini ya da öngörü değildir! Tabloda belirtilen ve TCMB web sitesinden alınan bankalarca uygulanan ağırlıklı ortalama mevduat faizleri dikkate alınarak, 
100,000.-USD’nin ve karşılığı TL’nin 1 aylık getirisi oranlanarak, TL getirisi ile USD getirisinin eşitlendiği başa baş kur hesaplanmıştır. Üst satırdaki Forward kurları da matematiksel hesaplamanın sonucu ortaya çıkan kurlardır. 
 

Enerji, Metaller ve Tarımsal Ürünler Piyasalarındaki Güncel Fiyatlar (15.05.2026): 

 

 
 

 
 

 
 

 
Kaynak: https://tr.tradingeconomics.com/commodities 

https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3
https://tr.tradingeconomics.com/commodities
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Küresel Piyasalarda Haftalık Görünüm:  

 

 
Kaynak: https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12 

https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12
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USD/TRY EUR/TRY  

  
Haftalık Açılış 45,3796.-TL Haftalık Kapanış 45,5436.-TL   Trend Takip 44,4600.-TL 
Haftalık Açılış 53,4051.-TL Haftalık Kapanış 52,9422.-TL   Trend Takip 44,2500.-TL 

 

EUR/USD GBP/USD  

  
Haftalık Açılış 1,1719.-USD Haftalık Kapanış 1,1620.-USD  Trend Takip 1,1658.-USD 
Haftalık Açılış 1,3586.-USD Haftalık Kapanış 1,3321.-USD  Trend Takip -.- 

 

USD/JPY  USD/CNY  

  
Haftalık Açılış 157,047.-JPY Haftalık Kapanış 158,669.-JPY     Trend Takip 157,71.-JPY 
Haftalık Açılış 6,7928.-CNY Haftalık Kapanış 6,8136.-CNY Trend Takip -.- 

 

DXY (US dolar Index) Endeksi  VIX Endeksi (Volatility Index) 

  
DXY Haftalık Açılış 98,072 Haftalık Kapanış   99,272  Trend Takip 99,71 
VIX Haftalık Açılış 18,21 Haftalık Kapanış   18,42       Trend Takip -.- 

 

BIST 100 (TRY)  BIST 100 (USD) 

  
BIST100 (TL) Haftalık Açılış 15.025,99 Haftalık Kapanış 14.367,60    Trend Takip 14.824 
BIST100 (USD) Haftalık Açılış        331,12 Haftalık Kapanış        315,46   Trend Takip 313,00 

 

TLREF  TR 5 Years CDS 

  
TLREF Haftalık Açılış        39,99 Haftalık Kapanış       39,99 Trend Takip   -,- 
TR 5 Years CDS Haftalık Açılış      226,86 Haftalık Kapanış    233,49 Trend Takip   -,- 
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Türkiye 2 Yıllık Tahvil (15.03.2028 vadeli) ABD 2 Yıllık Tahvil (30.04.2028 vadeli) 

  
TR 2 Yıllık Haftalık Açılış %37,19 Haftalık Kapanış %38,92  Trend Takip -,- 
ABD 2 Yıllık Haftalık Açılış    %3,92 Haftalık Kapanış    %4,08    Trend Takip %4,45 

 

Brent Oil Natural Gas 

  
Brent Oil Haftalık Açılış   104,50.-USD Haftalık Kapanış 110,41.- USD               Trend Takip 107,70.-USD 
Natural Gas Haftalık Açılış      2,732.-USD Haftalık Kapanış    2,935.-USD Trend Takip    2,86.-USD 

 

ONS Gold (XAU/USD) ONS Silver (XAG/USD) 

  
XAU/USD Haftalık Açılış 4.667,22.-USD Haftalık Kapanış 4.538,63.-USD   Trend Takip 4.588.-USD 
XAG/USD Haftalık Açılış        80,44.-USD Haftalık Kapanış        76,34.-USD  Trend Takip 75,00.-USD 

 

Gold - Silver (XAU-XAG) Gold/Silver Ratio 

  
XAU/XAG Haftalık Açılış 58,020 Haftalık Kapanış 59,624      Trend Takip 76,60 

 

Bakır Vadeli – Copper Futures Alüminyum Vadeli – Aluminum Futures 

  
Bakır Haftalık Açılış      6,3314.-USD Haftalık Kapanış     6,3074.-USD   Trend Takip 6,000.-USD 
Alüminyum Haftalık Açılış  3.464,25.-USD Haftalık Kapanış 3.520,25.-USD    Trend Takip -.- 

 

Baltic Dry Index (BADI) – Baltık Kuru Yük Endeksi Hot-Rolled Coil Steel (CRU)-Sıcak Haddelenmiş Sac 

  
Baltic Dry Haftalık Açılış        3.001,00.-USD Haftalık Kapanış 3.151,00-USD     
Sıcak Haddelenmiş Sac Haftalık Açılış        1.075,00.-USD   Haftalık Kapanış 1.079,00-USD   

 

                                                                 
                                                                 


